

儿子刚周岁,他就随部队去了台湾;从此一个没再娶一个未再嫁 两岸相望66年,终于再牵你的手



年轻时的王育才

在连云港市灌南县新安镇镇郊社区,有一对年近百岁的老人,非常恩爱。不久前,95岁的老太太宋雅林摔了一跤后卧床休养,97岁的老爷爷王育才寸步不离照顾她。现代快报记者了解到,眼前这对老人,为了能像现在这样日夜相守,整整盼了66年。

1947年,王育才在与妻子结婚还不到四年,儿子才一周岁的时候,跟随部队辗转去了台湾,从此夫妻分隔两岸。丈夫坚持不再娶,妻子也坚持不改嫁,两人用66年的坚守,终于在2013年团圆。

现代快报+/ZAKER南京记者 王晓宇
通讯员 刘海英 孙勃

儿子周岁,丈夫去了台湾,夫妻从此分隔两岸

虽然已经97岁高龄,但王育才说起小时候的事,就像是昨天。他记得自己出生的地方就是现在灌南县新安镇镇郊社区的老烟草局所在位置,父母生了10个孩子活下来3个,大姐和二姐都比自己大十几岁。9岁时,父亲去世。在大伯的照顾下,王育才17岁考上师范,因为母亲舍不得,他就放弃了。22岁那年,他认识了宋雅林,两人恩爱有加,发誓要白头偕老。可是不久后,他被迫加入了国民党军队。1947年王育才离开家乡的时候,和妻子结婚不到四年,儿子刚满周岁。

解放战争开始后,王育才跟随部队从南京、上海、舟山,一路辗转去了台湾。到台湾后,他开过饭店,做过小吃,后来到店工作。由于他一直思念家里的妻儿,始终想着回家,所以在台湾没有资产和房屋。其实当年王育才一表人才、乐观开朗,是很多女性追求的对象,但他坚信,妻子宋雅林一定会在家里等他,因此始终未娶。

宋雅林也同样用一生的守候践行当初的承诺。丈夫离家时她还很年轻,但她心无杂念,一边照顾年迈的婆婆,一边精心抚育年幼的儿子。一个弱女子承担一家老小的生活重担,谈何容易?在两间矮小的破草屋里,宋雅林一心一意操持家务,有一口好吃的,省给婆婆和儿子,自己常饿着肚子。尽管生活艰难,但她坚信丈夫一定会回来,始终没有改嫁。

终于在1986年,一名邻居收到从台湾发来的信,上面有一句话,说王育才还活着。那一夜,宋雅林基本没睡,心里一遍遍想着丈夫这些年是如何过的,朦朦胧胧中看到一线希望。

而海峡对面的王育才也是度日如年。他回忆说,那时候最怕过年,每逢过年,孤零零一人,就会跑到住处附近的海边大哭一场,“我对着大海,对着大陆,大声地哭”。那时候,两岸还不通信,写信只能从日本或香港邮出。当他通过别人的家书知道家中情况时,也失眠了。当时老兵们有句口头禅:活着做了游子,死了不能做游魂;活着要回家,死了也要回家。

41年后踏上故土,无奈再次分离

王育才通过别人的信得知家里情况后,整天只有一个念头:回家。他每天都想母亲、想妻子、想儿子、想两个姐姐,也想象着故乡的模样……

两岸能够通信后,王育才在给妻子的信中写道:“亲爱的瑜儿妈妈,我俩结婚40多年,而你我生活在一起还不到四年,所以终身饱尝欢少悲多的滋味。而你却能做到媳代子孝,兼父责,你在我心目中是一个标准式的贤妻良母,我自知亏欠你许多,时至今日,也无可奈何。常言说得好,一份耕耘,一份收获,你现在是苦尽甘来,儿孙满堂,呼唤奶奶声不绝于耳,我这个做爹爹(爷爷)的不得不为你敬慕,望你我共惜晚年。”

家中添了重孙子,王育才看到报喜家信,老泪纵横,赋诗一首:“倾听瑜儿报家音,家中添人又添丁。顿享四代同堂福,他乡做起老太爷。”字里行间满是对家人的思念。

终于在1988年,王育才梦想成真,他第一次坐飞机飞到香港,又转道南京,在离开家乡41年后,终于再次踏上故土。那一年王育才66岁,老伴64岁,当初的妙龄少妇,已是白发苍苍。在家53天,亲戚、朋友、同学,

个个对他关心备至,看到家乡的变化,难舍难分的亲情,他当时真不想走了,可那时的政策还不允许他留下。王育才只好含泪告别妻儿,重返台湾。

到了台湾之后,思乡之情越发浓烈,但那个时候回乡一次需要六万台币,因为没什么积蓄,他只好将思念埋在心底。但对妻儿的亏欠让他迫切地想为家里做点什么,从此,每攒一笔钱,他就寄回家中,帮助儿子在家盖了三间砖瓦房。

66年后终于团圆,五世同堂尽享天伦

直到老人91岁时,才终于迎来他人生的春天。2013年12月,他收拾好行囊,离开寄居66年的宝岛台湾,回到朝思暮想的家乡,与妻子团圆。此时,老人已是五世同堂。

回来这几年,家里的孩子对他都特别好,老人过得很舒心,不过他最开心的是,可以整天牵着老伴的手。

去年,宋雅林不小心摔了一跤,只好卧床休息,老爷爷寸步不离照顾她。什么时候喝水,什么时候吃水果,什么时候喝点牛奶或藕粉麦片,王育才给老伴安排得妥妥帖帖。虽然两位老人都已年近百岁,但嘴唇红润、精神饱满,心态也非常乐观。无论谁问,两位老人都是笑嘻嘻的。

回乡这几年,当地政府也给了王育才很好的照顾。对此,老人非常感激:“感谢党和政府,没想到回来后还能享受政府这么好的照顾,过年过节有关部门上门看望我,给我发红包。这样幸福的日子我还没过够,我一定要照顾好老太婆,老两口再多过几年,希望我这把老骨头能在有生之年看到两岸统一,祖国更加繁荣富强!”王育才说这话时,紧紧握着老伴的手,脸上写满美好的憧憬。



王育才握着老伴宋雅林的手拍下这张合影 通讯员供图

南京恒大养生谷|金牛湖畔 地铁口 万亩生态健康大城

2015年,江北新区正式成立,至此,江北新区成为中国重要的科技创新基地和先进产业基地,南京都市圈的北部服务中心和综合交通枢纽,这也标志着江北新区副中心——六合板块区域价值大幅上升,金牛湖片区因为其得天独厚的自然生态条件,迅速晋升为板块黑马。

南京恒大养生谷位踞国家级江北新区,坐拥25000亩国家AAAA级金牛湖景区,紧邻地铁S8号线金牛湖站。项目周边宁连高速、长深高速、省道滁扬路、省道冶六线交织,多维立体交通,无缝连接南京主城,快速接驳长三角都会城市。

地铁S8号线是南京市第五条,六合区第一条建成运营的地铁线路。2014年8月,该线路的正式运营,在加速城市发展的同时,对整个六合区整体区域价值的提升,起到了决定性的作用。地铁也凭借其飞驰的速度,日渐成为城市出行首选。

金牛湖景区是国家4A级景区,是南京市最大的人工湖泊,素有“南京西湖”之美称,金牛山、癞牛山、牛屎山、团山、冶山、尖山群山环抱,是南京市自然保护区和金陵四十景之一,现已成国家水利风景区、国家地质公园核心景点、省级森林公园、市



金牛湖实景图

级度假区,更成为江苏省水上运动训练基地和南京青奥会帆船比赛场地。金牛湖风景区,旅游资源丰富,生态环境保护完好,植被覆盖率高达96%,森林景观丰富多彩,是名副其实的天然氧吧。

恒大健康集团礼献金陵,择址于此,落地南京恒大养生谷,以恒大健康产业为基础,充分发挥文化、旅游、健康管理优势,依托南京优质旅游资源、生态、人文资源,构建全龄社区、医疗中心以及商业中心,打造南京乃至整个长三角区域集产业、人文、社区四位一体的全生命周期

康养社区。

醇熟配套 全龄品质社区

南京恒大养生谷项目一期总建筑面积约76万方。项目规划配套有约23万方,围绕全龄化,设有颐养、长乐、康益、亲子四大园;打造约66000㎡恒和医院、约33000㎡高品质星级酒店、约26600㎡国际会议中心、约81000㎡缤纷商业街、约3900㎡幼儿园、约9800㎡小学等,商业配套丰盛,教育资源优渥。

项目打造约200000㎡皇家园林已盛大开放,实景园林以欧式风情、返璞归真、亲近自然之理念,结合健康养生、生态疗养之理想,运用通幽



实景图

曲径,组团景观、中心湖景、点缀喷泉、雕塑小品,打造欧式园林、花园

空间,成就健康养生典范。

南京恒大养生谷采用升级版恒大9A精工体系,对未来生活体贴入微,细致考量,人性化设计,精心选材。全程装修均采用一线品牌产品,配备新风系统、全屋地暖、中央空调



实景图

(花园洋房),让生活更舒适更便捷。

项目二十四小时贴心物业管理,融合国内外先进服务理念,全天候不间断贴心守护,悉心关怀业主日常生活每处细节,提供无时不有、无处不在、温馨自然、热情周到的高水平、高质量物业服务,让生活从此无忧。

南京恒大养生谷打造建筑面积约69-150㎡全系臻品洋房,户型方正全明设计采光极佳,于空间设计中融入情感,为居者构筑温馨理想家。

广告